
REFERAT AF DAK-MØDE 10. FEBRUAR 2021 - DIGITAL OVERFLYTNING (DO) 
Vært: Heidi Lindholm, DAK.   Deltagere: Mange! 

 
1. Bemærkninger til og godkendelse af referat fra mødet den 9. december 2020 
Eva fra LH ønskede en tilføjelse til punkt 6 om, at man altid skal oplyse det til tilflytterkassen, hvis man træffer 
afgørelse om sanktion efter fraflytning. 

2. Udpegning af referent til næste møde i DO den 13. april 2021 kl. 9-10 
Efter nogle nervepirrende sekunder med rungende tavshed meldte Karina fra 3F sig. 

3. Status på valideringsfejlen 
Fejlen består i, at man få en pakke 4 uden nej til sanktioner, men også uden angivelse af en sanktion. 

Jens Christian fra KMD oplyste, at fejlen er rettet og skal testes. Der var enighed om, at det ville være godt, hvis 
rettelsen frigives til test den 14. april og frigives til produktion den 14. juni. 

André fra NC efterlyste faste tidspunkter for frigivelser af ændringer mv. til test og produktion. De kunne fx følge 
STARs releases. Beslutningen om så vidt muligt at følge STAR-releases blev fornyet og DAK meddelte at planlagte 
releases kan ses på hjemmesiden.  

Jane fra Krifa fortalte om en fejlrettelse og ønskede at valideringen ændres, så den også validerer om alle XML-
tags er med. Det er dog ikke en aftalt validering og den vil derfor først kunne indføres, når vi i øvrigt har 
ændringer til DO. Jane sender fejlbeskrivelse til DAK. 

4. Driftsstatus og hjemmeside 
Heidi viste DO-siden på den nye hjemmeside, hvor driftsstatus er fjernet, fordi der ikke har været anmeldt 
fejl/driftsproblemer i årevis og spurgte, om vi godt ville have det med. 

Lone fra FOA ville godt og spurgte, om det er den rigtige mailadresse, der står på siden i forhold til fejlmeldinger. 
Det vil KMD undersøge.  

Konklusionen blev at punktet driftstatus genindføres på hjemmesiden og fremadrettet vil blive ajourført, når DAK 
får kendskab til driftsproblemer. 

5. Status på timebanksprojekt 
Heidi spurgte, om vi har valideret og/eller fejlmeldt noget. De fleste har valideret, og der er meldt en del fejl ind. 

Den oplyste status fra systemerne var 

NC – alle fejl skulle være rettet. Metal (og andre) har valideret og testet ok 
FOA – systemet er valideret og der er ikke kendskab til fejl 
Winnie – der sendes for meget. Fejlen er meldt ind. Men ikke rettet. 
Føniks – SL, TL og Frie har meldt diverse fejl ind, men kendte ikke tidsplan for rettelse. 
 
Kirsten fra Metal erindrede om, at vi i oktober aftalte, at hvis man får for meget fra en tidligere kasse, skal man 
kontakte den a-kasse. 

Heidi bad os rykke vores forskellige leverandører for status og fejlrettelse. Aftalen blev, at man på næste møde 
den 13. april som minimum må kunne fremlægge en tidsplan for fejlrettelsen. Det videre arbejdet med 
timebanksvalidering afventer, at det er den korrekte timebank, der afsendes.  

Eva fra LH spurgte om andre retter lønsedler, hvis man i samkøring opdager fejlbehæftede indberetninger, for det 
gør LH ikke, da det er for tidskrævende. 
Ifølge Heidi er der ikke pligt til det, og én fortalte, at hvis en lønseddel står med status  U (uafklaret), skyldes det, 
at de ikke har ”haft fat i den”. 
Pernille fra SL fortalte, at de fx opretter nye, når ukontrollabelt arbejde indberettes som var det kontrollabelt.  



Det er i overensstemmelse med tidligere aftale, at man annullerer en fejlbehæftet lønseddel og opretter en ny, så 
man kan se, hvad der er lavet.  

6. Skal der ændres noget i DO? 
 
Tidlig pension (Arnepension)  
Ifølge FOAs oplæg bør det være medlemmets ansvar, hvilket alle var enige i. Det blev nævnt, at vi ikke altid ved, 
om medlemmet vil på tidlig pension, og at vi kan skrive noget herom i rykker-slettebreve. 

Midlertidig arbejdsfordeling (MAF) 
Ifølge FOAs oplæg kan vi dårligt nå at ændre DO, før ordningen er udløbet, så vi håndholder det i stedet.  
Mange, måske alle a-kasser, har win-back på overflytninger og kan i den anledning konstatere, om det er en 
MAF’er og i givet fald sende det nødvendige til tilflytterkassen.  
Derudover kan tilflytterkassen ud fra fraværstype 78 se, at der er tale om en MAF’er. 

Eva fra LH ville vide, hvordan vi tackler den situation, at en MAF’er, der har betalt ekstrakontingent, overflyttes i 
MAF-perioden, som senere afbrydes.  
LH og HK fortalte, at de opkræver ekstrakontingentet ved at modregne det i dagpengene. 
Medlemmet skal have tilbagebetalt stats- og administrationsbidrag for afbrydelsesperioden - hvem gør det?  

Selvom fx LH har haft over 1.000 medlemmer på MAF og visse andre kasser også har mange, vil der givetvis kun 
være få af den slags overflytninger. Det kan derfor blot aftales mellem de to a-kasser.  

Men dels pga. vores økonomiafdelingers manuelle indberetninger af ekstrakontingent til STAR, og dels fordi 
fraflytterkassen skal tilbagebetale administrationsbidraget, er det at foretrække, at tilflytterkassen beder 
fraflytterkassen om at tilbagebetale til medlemmet. 

Corona-selvstændige  
Det er de selvstændige, der i to perioder i 2020 kunne få dagpengeret straks ved at blive optaget med 
tilbagevirkende kraft. De skulle betale 1 års kontingent straks og forpligte sig til at betale i yderligere 1 år. 

Enighed om, at fraflytterkassen har ansvar for at give tilflytterkassen besked, hvis et sådant medlem fraflytter før 
den 31. oktober i år, så nye kasse kan sende en opkrævning på det manglende kontingent, hvis medlemmet 
udmelder sig eller slettes inden, der er betalt for yderligere et år. 

Tidlig pension – udveksling af oplysninger med Udbetaling Danmark 
Det er usikkert om dette får betydning for DO, men Troels og Peter fra Udbetaling Danmark fortalte om behovet 
og sender os deres slides. 

Heidi L indkalder til møde med Udbetaling Danmark om, hvordan denne udveksling kan foregå.  

Udbetaling Danmark kan i nogle af sagerne få brug for oplysning om medlemsperioder, eller om efterlønsbidraget 
er tilbagebetalt. Vi har brug for oplysning om, hvorvidt et medlem, der står til at kunne få skattefri præmie, har 
fået kompensationsydelse. 

Anja fra 3F fortalte, at vi pt. kun kan afsende oplysninger til Udbetaling Danmark (som har kode D13), ikke 
modtage, hvilket bør ændres nu. 

7. Fusionerende a-kasser – opfølgning  
Heidi fortalte, at STAR har ændret beslutning. De vil rette a-kassenummer tilbage i tid – også for aktuelt udmeldte 
medlemmer. Det betyder, at vi slipper for at ændre i DO. 

D37/D40 fusionen er højt prioriteret af STAR og forventes ændret inden for en måned. Når det er ændret, skalder 
bestilles et oprydningsjob i DO, så vi får samlet op på eventuelle rekvisitioner, der måtte være blevet sendt til 
kasse 37 efter fusionen. 

8. Revisorerklæring og tillæg til kontrakt om DO 



Begge dele er på vej til os. Tillægget til kontrakten om DO vil indeholde en ny betalingsmodel og en ny 
samarbejdsmodel. 

9. Dataudveksling uden for DO 
DAK arbejder på et samlet notat herom, og Eva fra LH sender LHs udkast til DAK, når det snart er færdigt. 

10. Eventuelt 
Eva fra LH fortalte, at man i NMO ikke får en advarsel, når man regulerer en periode på et udflyttet medlem. 
Spurgte om det også er sådan i de andre systemer og fik af vide, at der kommer advarsler i FIKS og i Winnie. 

Lone P fra FOA fortalte, at vi i oktober aftalte, at fagligt afgrænsede a-kasser ikke skal bruge ”Andet” som 
overflytningsårsag, men at de stadig får denne årsag fra visse fagligt afgrænsede a-kasser.  

Hun fortalte også, at Frie ikke kan sende afvisninger på rekvisitioner på ukendte medlemmer. Det blev 
konkluderet, at fejlen formentlig kun optræder hos Frie pga. konverteringsproblem og ikke kan rettes. 
Vi må kontakte dem, når vi støder på det og udveksle på gammeldags vis. Vil opstå sjældent. 

Eva Hansen/A-kassen LH 

 


